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ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO 
DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA

Ata  da  sexagésima  quarta  reunião  extraordinária  do 
núcleo Docente Estruturante do Curso de graduação em 
Fisioterapia,  realizada  no  dia  14  de  maio  de  2021,  às 
14h00min  via  webconferência  (devido  à  pandemia  de 
covid-19)

Aos  quatorze  dias  do  mês  de  maio  de  dois  mil  e  vinte  e  um,  às  quatorze  horaspor  via 
webconferência, reuniram-se os seguintes membros do Núcleo Docente Estruturante do curso de 
graduação  em  Fisioterapia  devidamente  convocados:  professora  Adriana  Neves  dos  Santos, 
professor  Carlos  Alberto  Severo  Garcia  Júnior,  professora  Danielle  Soares  Rocha  Vieira, 
professora  Poliana  Penasso  Bezerra,  Professora  Rafaela  Silva  Moreira,  sob a  Presidência  da 
professora Gisele Agustini  Lovatel, presidente do NDE do Curso de Graduação em Fisioterapia, 
que  cumprimentou  a  todos  e  havendo  quórum,  deu  por  aberta  à  reunião.  A  profa.  Gisele 
informou que a reunião iria ser conduzida em conjunto com o colegiado estando presente os 
seguintes membros: Angélica Cristiane Ovando, Alexandre Márcio Marcolino, Daiana Cristine 
Bundchen, Ione Jayce Ceola e os discentes Luiz André Prange da Silva, Adrian Thives de Bona 
Sartor, Isadora Freire Anderson, Mariana Lang Vieira. A profa. Gisele colocou em votação a 
participação  na  reunião  professora  Mirieli  Denardi  Limana  e  das  alunas  e  Juliana  Bastos  e 
Mariana  Alves  Freitas.  Aprovado  por  maioria.  Dando  início  à  reunião a  professora  Gisele 
apresentou para apreciação os seguintes itens de pauta: Item 1: Aprovação das atas da 60ª, 61ª  e 
63ª Reunião Extraordinária de NDE; Item 2: Discussão e deliberação sobre alteração do nome e 
ementa  de  duas  disciplinas  –  requerente  Prof.  Carlos  Severo  Garcia;  Item  3:  Discussão  e 
deliberação  sobre  Planos  de  Ensino  referentes  ao  semestre  2021/01;  Item  4:  Discussão  e 
deliberação sobre estágios;  Item 5:  Discussão e deliberação sobre disciplina teórico-práticas; 
Item  6:  Discussão  e  deliberação  para  indicação  de  Coordenador(a)  de  atividades 
complementares; Item 7: Discussão e deliberação de pedido das alunas Juliana e Mariana sobre 
estágio curricular; Item 8: Discussão e deliberação de pedido dos alunos Gustavo e Luana sobre 
aproveitamento da disciplina de estágio de observação clínica; Item 9: Solicitação de abono de 
falta discente Karina Fraco Mattos. Item 10: Informes gerais.Colocado em votação. A pauta foi 
aprovada por unanimidade. A seguir, passou-se a ser discutido o Item 1: Aprovação das atas da 
60ª,  61ª   e  63ª  Reunião  Extraordinária  de  NDE.  Colocado  em  votação.  Aprovado  por 
unanimidade.  Item 2: Discussão e deliberação sobre alteração do nome e ementa de duas 
disciplinas – requerente Prof. Carlos Severo Garcia. Com a palavra o prof. Carlos disse que a 
1 mês e meio fizeram o pedido de uma alteração do nome e ementa mantendo a mesma carga 
horária de "Saúde Pública" para "Saúde Coletiva I"  e foi aprovado em NDE e Colegiado. Sugere 
também a alteração do nome e ementa  mantendo a mesma carga  horária  das  disciplinas  de 
"Epidemiologia" para  "Saúde Coletiva II" e "Fisioterapia Preventiva" para "Saúde Coletiva III". 
Após discussão foi colocado em votação as alterações sugeridas pelo professor Carlos. Aprovado 
por  unanimidade.  Na  sequência,  Item 3:Discussão  e  deliberação  sobre  Planos  de  Ensino 
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referentes ao semestre 2021/01. A profa. Gisele disse que os planos foram divididos entre os 
membros do NDE e Colegiado analisar. O prof. Carlos fez um relato dos planos que analisou: 
Metodologia da Pesquisa, Bioética, Fisioterapia Preventiva, Antropologia e Sociologia da Saúde. 
Sugeriu para próximo semestre além dos docentes analisarem ter também uma dupla de discentes 
juntos para fazer esta análise. O prof. Carlos recomenda a aprovação dos planos. Colocado em 
votação. Aprovado por unanimidade. Com a palavra a professora Mirieli expôs os planos que 
analisou: Bioquímica Básica, Ergonomia e Fisioterapia do Trabalho, Bases, Métodos e Técnicas 
de Avaliação, Próteses e Órteses e Legislação Profissional e Administração. A profa. Mirieli 
recomenda a aprovação. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. A profa. Danielle 
expôs  os  planos:  Fisioterapia  Dermato-funcional  e  Fisioterapia  em  Reumatologia.  A  profa. 
Danielle sugere a aprovação. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. A professora 
Daiana apresentou os planos: Farmacologia, Imunologia, Fisiologia Humana e Biologia Celular e 
Molecular. A profa. Daiana recomenda a aprovação dos planos. Colocado em votação. Aprovado 
pela maioria. A profa. Adriana apresentou os planos: Fisioterapia em Neurologia I, Fisioterapia 
em Neurologia II, Neurofisiologia, Saúde Pública, Fisioterapia em Pediatria I e Fisioterapia em 
Pediatria  II.  A  profa.  Adriana  recomenda  a  aprovação  dos  planos.  Colocado  em  votação. 
Aprovado  por  unanimidade.  O  prof.  Alexandre  analisou  os  planos:  Fisiologia  do  Exercício, 
Cinesiologia  I,  Cinesiologia  II  e  Cinesioterapia.  O prof.  Alexandre  sugere  a  aprovação  dos 
planos de ensino. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. A profa. Rafaela expôs os 
planos:  Recursos  Terapêuticos  Manuais  e  Aquáticos,  Recursos  Terapêuticos  I 
(Fototermoterapia),  Fisioterapia  Traumato-Ortopedia  I,  Fisioterapia  Traumato-Ortopedia  II  e 
Psicomotricidade.  A profa. Rafaela recomenda a aprovação. Colocado em votação. Aprovado 
por  unanimidade.  A  profa.  Gisele  apresentou  os  planos  que  o  professor  Roger  analisou: 
Desenvolvimento Humano, Imagenologia Aplicada a Fisioterapia e Microscopia Óptica. A profa. 
Gisele  sugere  a  aprovação  dos  planos  de  ensino.  Colocado  em  votação.  Aprovado  por 
unanimidade.  A  profa.  Gisele  apresentou  os  planos  da  profa.  Angélica  Fisioterapia  em 
Cardiologia I, Fisioterapia em Cardiologia II, Fisioterapia em Pneumologia I, Fisioterapia em 
Pneumologia II. A profa. Gisele disse que a profa. Angélica recomenda a aprovação dos planos. 
Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. A profa. Poliana analisou os planos: Estágio 
Supervisionado  em  Fisioterapia  em  Neurologia,  Estágio  Supervisionado  em  Fisioterapia 
Pediátrica,  Estágio  Supervisionado em Fisioterapia  em Pessoas  com Necessidades  Especiais, 
Estágio  Supervisionado  em Fisioterapia  em Saúde  Coletiva/Saúde  da  mulher.  Colocado  em 
votação.  Aprovado por  unanimidade.  A profa.  Gisele  apresentou  os  planos:  Fisioterapia  em 
Geriatria,  Genética,  Patologia,  Biofísica,  Fisioterapia  Aplicada  à  Ginecologia,  Obstetricia  e 
Urologia, Histologia e Embriologia, Estágio Supervisionado em Fisioterapia Hospitalar, Estágio 
Supervisionado em Fisioterapia em Geriatria e Gerontologia, Introdução ao Estágio I, Estágio 
Supervisionado em Fisioterapia Traumato-ortopédica/Dermatofuncional, Estágio Supervisionado 
em Fisioterapia em Traumatologia, Ortopedia e Reumatologia. Colocado em votação. Aprovado 
por unanimidade.  A profa.  Gisele perguntou se poderá aprovar  Ad Referendum os planos de 
Anatomia I e II, Fundamentos de Fisioterapia, Psicologia e os estágios. Colocado em votação. 
Aprovado por unanimidade.  Item 4:Discussão e deliberação sobre estágios.  A profa. Gisele 
disse que os planos de estágio já tem que estar definidos em 14/06. Pediu que os professores de 
cada área analise os planos.Item 5: Discussão e deliberação sobre disciplina teórico-práticas. 
Decidido  discutir  na  próxima  reunião.  Item 6:Discussão  e  deliberação  para  indicação  de 

2



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA

CAMPUS ARARANGUÁ
CENTRO DE CIÊNCIAS, TECNOLOGIAS E SAÚDE

COORDENADORIA DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA
RODOVIA GOVERNADOR JORGE LACERDA, Nº 3201 – JARDIM DAS AVENIDAS

CEP: 88906-072 - ARARANGUÁ – SC
TELEFONE: +55 (48) 3721-2167

SITE: http://fisio.ufsc.br/

Coordenador(a)  de  atividades  complementares.  A  profa.  Gisele  disse  que  recebeu  do 
departamento a recomendação para a escolha de um coordenador de atividades complementares. 
A profa. Adriana expôs disponibilidade para o cargo. Colocado em votação aos membros do 
colegiado a nomeação da profa. Adriana Neves dos Santos para o cargo de Coordenadora das 
Atividades  Complementares.  Aprovado por unanimidade.Item 7:Discussão e deliberação de 
pedido das alunas Juliana e Mariana sobre estágio  curricular.  Com a palavra  as  alunas 
pedem  a  autorização  ao  colegiado  para  entrar  nos  estágios  no  semestre  2021.2.  As  alunas 
disseram que não querem entrar em junho no semestre  2021-1,  porque não coincide com as 
provas de residência.  Estão pedindo um semestre a mais no curso. Nesse casso, o colegiado 
recomenda as alunasse matricularem em Introdução ao Estágio I e no TCC I no semestre 2021.1. 
E Introdução ao Estágio II e TCC II no semestre 2021-2. Colocado em votação aos membros do 
colegiado  a  matricula  das  alunas  nos  Estágios  a  partir  do  semestre  2021-2.  Aprovado  por 
unanimidade.  Item 8:Discussão e deliberação de pedido dos alunos Gustavo e Luana sobre 
aproveitamento da disciplina de estágio de observação clínica. A profa. Gisele expôs que os 
alunos Gustavo e Luana poderiam entrar nos estágios em 2021-1 se o Estágio de Observação, 
cursados em outra universidade, fossem validados. Esse estágio de Observação tem 1 crédito a 
menos que o Estágio de Observação do curso. Após discussão, foi colocado em votação aos 
membros do colegiado o pedido de validação de disciplina do Estágio de Observação Clínica dos 
alunos Gustavo e Luana.  Aprovado por unanimidade.Item 9: Solicitação de abono de falta 
discente Karina Franco Mattos. A profa. Gisele disse que a profa. Núbia solicitou passar em 
colegiado esse ponto. Falou que a aluna Karina faltou uma atividade avaliativa em virtude do 
falecimento da avó e que teria o atestado de óbito para justificar. Após discussão o colegiado se 
manifestou favorável  ao abono da falta por meio do atestado de óbito para que a aluna não 
reprove. Item 10: Informes gerais:Não houve. Por fim, não havendo mais nada a ser discutido, 
a  Professora  Gisele  Agustini  Lovatel agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu  por  encerrada  a 
reunião,da  qual,  para  constar,  eu,  Márcia  Elida  Domingos  Prudêncio,  Assistente  em 
Administração, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 
14 de maio de 2021.

Adriana Neves dos Santos

Carlos Alberto Severo Garcia Júnior

Danielle Soares Rocha Vieira

Gisele Agustini Lovatel

Rafaela Silva Moreira
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